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Conclusiones
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Huaico

Acemoglu y Robinson (Por qué fracasan los países) plantean que el desarrollo económico está relacionado con

el tipo de élite que se tenga. Cuando estas actúan pensando en su beneficio particular, afirman, no se puede

esperar prosperidad. En la mirada ciudadana, las élites políticas andan muy distantes de los intereses de la

población. En la presente encuesta vemos que sólo un 19% está de acuerdo con la frase: “A los que gobiernan el

país les interesa lo que piensa la gente como yo”. Si a eso se suma que la gran mayoría (cerca de 80%) no se

siente representado por líder o partido alguno, no sorprende que el 70% afirme que no está “…suficientemente

informado de lo que ocurre en la política en el país” y que un 65% diga que “no tiene paciencia con los actuales

políticos”. En ese pozo de descreimiento e impaciencia generalizados, el caso Odebrecht lacera un campo ya

frágil de soporte político. Decepción, vergüenza y rechazo eran los sentimientos predominantes en el 2013 frente

a los juicios o cuestionamientos a expresidentes y los siguen siendo ahora. Un escenario difícil para cualquier

político y en particular para el actual mandatario que ve descender su aprobación de manera significativa. El

perfil del que no apoya a PPK es el de un personaje más limeño o del norte del Perú, de niveles socioeconómicos

bajos, mayor de 40 años y que se reconoce poco informado de lo que pasa en la política. ¿Cómo llegar a gente

que no se informa mucho, que no tiene expectativas y que solo espera resultados porque ya está cansada de

ofertas? El reto es semejante para la oposición. Si bien las relaciones entre ejecutivo y congreso ya no se ven

tan conflictivas como el mes pasado, igual se observa una baja en el nivel de aprobación de Keiko Fujimori y de

los demás líderes del país. En la opinión pública siempre se construyen estereotipos y se necesita mucha fuerza

y acción para romperlos, a ver si alguien lo entiende.

Hernán Chaparro
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Evaluación de PPK Pedro Pablo Kuczynski
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60% 62%

52% 51%
46%

35%

14% 17%

32%
37%

44%

52%

26%
21%

16%
12% 10%

13%

ago-16 sep-16 oct-16 nov-16 dic-16 ene-17

Aprueba Desaprueba NS/NP

Nivel de aprobación de Pedro Pablo Kuczynski
Desaprobación aumenta a 52%, 8 pts. más que en diciembre

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como PPK, Pedro Pablo Kuczynski, está conduciendo su gobierno?

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

Enero 2017 Total
Votó por Nivel Socioeconómico Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Norte Centro Sur Oriente

Aprueba 35% 14% 54% 18% 48% 37% 31% 32% 29% 46% 44% 31%

Desaprueba 52% 76% 35% 58% 42% 51% 56% 56% 53% 42% 47% 57%

NS/NP 13% 10% 11% 24% 10% 12% 13% 12% 18% 12% 9% 12%

Promedio de 

aprobación últimos 

tres meses: 

44%
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Aprobación de la gestión de PPK según voto en 2da vuelta
Gente que votó por PPK en 2da vuelta disminuye considerablemente su apoyo

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como PPK, Pedro Pablo Kuczynski, está conduciendo su gobierno?

84% 85%

77% 78%
71%

54%

43% 45%

32%
27%

21%
14%

ago-16 sep-16 oct-16 nov-16 dic-16 ene-17

Votó por PPK en 2da vuelta Votó por Keiko en 2da vuelta

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

-17 pts.

-7 pts.
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¿En qué segmentos pierde más puntos PPK Pedro Pablo Kuczynski? 
(COMPARATIVO CON DICIEMBRE 2016)

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

DIC 16 ENE 17 Diferencia

Zona Centro 38% 46% +8.0

Zona Sur 58% 44% -14.3

Lima 43% 32% -11.4

Zona Oriente 61% 31% -29.8

Zona Norte 38% 29% -8.6

Ámbito rural 48% 30% -18.2

NSE A/B 65% 48% -17.6

NSE D/E 43% 31% -12.3

25-39 años 50% 35% -15.2

Hombres 50% 34% -16.8
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¿Quiénes aprueban a PPK? ¿Y quiénes lo desaprueban?
(SUMA 100% VERTICAL) 

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

68%

32%

31%

33%

36%

37%

38%

25%

50%

30%

20%

11%

25%

13%

20%

32%

No informado

Informado

Hijos/otros

Ama de casa

Jefe de hogar

40 a +

25-39

18-24

NSE D/E

NSE C

NSE A/B

Oriente

Sur

Centro

Norte

Lima35%

24%

10%

20%

12%

15%

28%

57%

20%

37%

43%

38%

36%

26%

26%

74%

TOTAL 

NACIONAL

Nivel de 

información

Rol en el hogar

Nivel 

socioeconómico

Edad

Zona geográfica

GENTE QUE 

APRUEBA A PPK

GENTE QUE 

DESAPRUEBA A PPK

75%

25%

24%

36%

41%

47%

36%

17%

61%

28%

12%

13%

18%

8%

25%

37%

No informado

Informado

Hijos/otros

Ama de casa

Jefe de hogar

40 a +

25-39

18-24

NSE D/E

NSE C

NSE A/B

Oriente

Sur

Centro

Norte

Lima
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63% 64%

56%

62%
59%

57%
59%

61%

55% 56%
60%

63%

55% 54% 53% 53%

48% 47%

Es respetado por los
peruanos

Demuestra capacidad para
el cargo

Se le ve comprometido con
los problemas del país

Es querido por los peruanos Es activo/enérgico Genera confianza

nov-16

dic-16

ene-17

Imagen de Pedro Pablo Kuczynski 
Si hablamos de algunas características del presidente, PPK Pedro Pablo Kuczynski, ¿Diría usted que él....? 

(TARJETA) (T2B: Mucho + Algo)

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

Empieza a tener problemas de credibilidad y de confianza. 

Se le ve como menos enérgico y capacitado para el cargo.
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Balance de los primeros 6 meses de gobierno
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5%

4%

51%

28%

20%

24%

52%

5%

10%

15%

5%

16%

25%

9%

26%

2%

7%

8%

10%

12%

13%

13%

16%

17%

19%

19%

Aspectos positivos Aspectos negativos

Aspectos positivos y negativos del gobierno de PPK
(TOTAL DE ENTREVISTADOS - RESPUESTA MÚLTIPLE)

¿Cuáles cree usted que son los ASPECTOS 

POSITIVOS del gobierno de PPK? (ASISTIDA)

¿Cuáles cree usted que son los ASPECTOS 

NEGATIVOS del gobierno de PPK? (ASISTIDA) 

Está luchando contra la corrupción en su gobierno                                                  

Está realizando un cambio para la mejora del país                                                  

Está luchando contra la burocracia y los trámites inútiles                                         

Está promoviendo el empleo y la inversión                                                          

Está continuando lo bueno de gobiernos anteriores                                                  

Está avanzando con los proyectos de infraestructura                                                

Está luchando contra la delincuencia                                                               

Está trabajando para los más pobres                                                                

Nombra gente adecuada para cargos públicos                                                         

Está cumpliendo sus promesas electorales                                                           

Los precios están bajando                                                                          

Ninguno                                                                                            

NS/NP                                                                                              

No lucha contra la corrupción en su gobierno

No está realizando un cambio para la mejora del país

No está haciendo nada con la burocracia/ trámites inútiles

No está promoviendo el empleo ni la inversión

No está continuando lo bueno de gobiernos anteriores

No está avanzando con los proyectos de infraestructura

No combate la delincuencia

No está trabajando para los más pobres

Nombra gente inadecuada para cargos públicos

No cumple con sus promesas electorales

Los precios están subiendo

Ninguno

NS/NP

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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Está luchando contra la corrupción en su gobierno                                                  

Está realizando un cambio para la mejora del país                                                  

Está promoviendo el empleo y la inversión                                                          

Está continuando lo bueno de gobiernos anteriores                                                  

Está avanzando con los proyectos de infraestructura                                                

Ninguno                                                                                            

ASPECTOS POSITIVOS

Aspectos positivos y negativos del gobierno de PPK
(COMPARATIVO ENTRE QUIENES VOTARON POR PPK Y QUIENES VOTARON POR KEIKO FUJIMORI)

TOTAL
VOTO POR 

KEIKO

VOTO POR 

PPK

19% 11% 25%

19% 12% 28%

16% 10% 23%

13% 10% 17%

13% 9% 17%

26% 41% 16%

ASPECTOS NEGATIVOS

No combate la delincuencia

No cumple con sus promesas electorales

No lucha contra la corrupción en su gobierno

No está trabajando para los más pobres

No está realizando un cambio para la mejora del país

TOTAL
VOTO POR 

KEIKO

VOTO POR 

PPK

52% 63% 46%

28% 41% 22%

25% 33% 22%

24% 34% 20%

16% 25% 10%

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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Cifras que preocupan: Se duplica el número de personas que considera 

que este gobierno está peor de lo que esperaba en un inicio. 

Para lo que esperaba, ¿el gobierno de PPK está…? 

17%

56%

16%
11%8%

48%

34%

10%

Mejor de lo que esperaba Igual a lo que esperaba Peor de lo que esperaba No esperaba nada

oct-16 ene-17

Enero 2017 Total
Votó por Edad Nivel de información Nivel Socioeconómico

Keiko PPK B/V/NP 18-24 25-39 40+ Informado No informado NSE A/B NSE C NSE D/E

Mejor 8% 6% 10% 8% 12% 8% 8% 9% 8% 9% 7% 9%

Igual 48% 35% 61% 36% 54% 49% 45% 55% 46% 58% 52% 44%

Peor 34% 49% 23% 38% 24% 33% 39% 30% 35% 26% 33% 36%

No esperaba nada 10% 10% 6% 19% 11% 10% 8% 6% 11% 7% 9% 10%

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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Evaluación de temas sectoriales (SEIS PRIMEROS MESES)
Independientemente de su posición política ¿Cómo evalúa usted la forma como PPK PEDRO 

PABLO KUCZYNSKI y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…?

26%

19%

19%

17%

16%

15%

15%

15%

14%

14%

14%

14%

13%

12%

11%

8%

43%

43%

47%

45%

47%

46%

44%

39%

40%

41%

46%

40%

45%

35%

44%

28%

17%

30%

30%

23%

32%

26%

34%

43%

36%

37%

35%

38%

27%

50%

35%

61%

14%

8%

4%

15%

5%

13%

7%

3%

10%

8%

5%

8%

15%

3%

10%

3%

Muy bien / Bien Regular Muy Mal / Mal NS / NP

Enero 2017

PEORES

MEJORES

Muy bien / Bien

(Octubre-2016)

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

35% Relaciones internacionales (con otros países)

21% Los programas sociales para los pobres

20% La educación en los colegios

23% Crecimiento de la inversión privada

21% La economía

21% Crecimiento de la inversión pública (del Estado)

19% El cuidado del medio ambiente en todo el país

16% Los servicios de salud en postas y hospitales

19% Lucha contra el terrorismo

20%
La administración de justicia  

(que se cumpla la ley y derechos humanos) 

19% El desarrollo de empleo

17% Lucha contra el narcotráfico

16% La descentralización del país

21% Lucha contra la corrupción en el Estado

16% Manejo de los conflictos sociales

14% Lucha contra la delincuencia
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Evaluación de temas sectoriales- (RESUMEN)

Aspectos mejor evaluados 

(BIEN + MUY BIEN)
Aspectos peor evaluados 

(MAL + MUY MAL)

Independientemente de su posición política ¿Cómo evalúa usted la forma como PPK PEDRO PABLO 

KUCZYNSKI y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…?

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

Relaciones internacionales 

(con otros países)

Los programas sociales para 

los pobres

La educación en los colegios

OCT 16 ENE 17

35% 26%

21% 19%

20% 19%

OCT 16 ENE 17

44% 61%

34% 50%

45% 43%

Lucha contra la delincuencia

Los servicios de salud en 

postas y hospitales)

Lucha contra la corrupción 

en el Estado
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Opiniones divididas: la mitad considera que PPK tiene un plan claro 

para el país. La otra mitad duda que el presidente esté realmente 

encaminado.

50%

30%
20%

45% 46%

9%

Sí tiene No tiene NS/NP

jul-16 ene-17

¿Usted cree que PPK Pedro Pablo Kuczynski tiene o no tiene un plan claro para el desarrollo del país?

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

Enero 2017 Total
Votó por Zona geográfica Nivel Socioeconómico

Keiko PPK B/V/NP Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí tiene 45% 25% 63% 29% 46% 35% 53% 49% 47% 56% 54% 37%

No tiene 46% 66% 30% 55% 47% 49% 39% 44% 43% 37% 40% 51%

NS/NP 10% 10% 7% 16% 7% 16% 9% 7% 10% 7% 6% 12%
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Aumenta el pesimismo: 64% cree que la situación actual no cambiará o 

que será peor. Hace 3 meses solo 36% tenía bajas expectativas.

50%

29%

7%
14%

28%

44%

20%

8%

Mejor Igual Peor NS/NP

oct-16 ene-17

Y, en lo que está por venir del gobierno de PPK, ¿usted cree que será mejor, igual o peor de lo que ha hecho 

hasta ahora? 

Enero 2017 Total
Votó por Zona geográfica Nivel Socioeconómico

Keiko PPK B/V/NP Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E

Mejor 28% 13% 42% 15% 29% 24% 30% 31% 25% 39% 31% 24%

Igual 44% 47% 43% 45% 44% 44% 55% 41% 42% 48% 44% 43%

Peor 20% 28% 12% 29% 21% 24% 12% 22% 15% 10% 21% 23%

NS/NP 8% 13% 4% 11% 6% 8% 4% 6% 18% 3% 5% 11%

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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Pese a todo, las medidas adoptadas por el gobierno gozan de la 

aprobación de los encuestados, especialmente las que están 

relacionadas a frenar los asaltos y la corrupción.

El gobierno ha aprobado una serie de decretos 

legislativos en diferentes temas ¿Cómo evalúa 

usted las siguientes medidas..?

83%

81%

80%

77%

73%

69%

64%

62%

11%

12%

15%

15%

19%

20%

24%

23%

4%

5%

3%

6%

5%

10%

7%

7%

2%

2%

2%

3%

4%

1%

5%

7%

Muy bien/bien Regular Mal/Muy mal NS/NP

Los celulares robados no podrán volver a ser usados.

Empresas corruptas no podrán contratar nunca más con 

el Estado.

Los funcionarios públicos comprometidos en casos de 

corrupción no podrán volver a trabajar en el Estado.

Sanción para los abogados que busquen retrasar 

procesos judiciales.

Trámites con el Estado más simples: documentos solo se 

presentarán una vez

10 mil policías más en las calles.

Creación de empresas en 24 horas, con menos trámites y 

menos costos.

Las micro y pequeñas empresas pagarán solo 10% de 

impuesto a la renta.

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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Relación entre el Congreso y el Ejecutivo
Luego de la censura al ex ministro de Educación, Jaime Saavedra, se percibe menos 

tensión entre ambas instancias.

31%

18%

36%

15%

42%

8%

35%

15%

27%

12%

47%

14%

Conflictiva Cordial Tensa, pero avanza NS/NP

nov-16 dic-16 ene-17

Enero 2017 Total
Votó por Nivel Socioeconómico Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Norte Centro Sur Oriente

Conflictiva 27% 29% 28% 24% 24% 28% 27% 25% 32% 41% 24% 18%

Cordial 12% 10% 11% 15% 7% 10% 13% 11% 13% 8% 15% 10%

Tensa, pero avanza 47% 45% 51% 42% 65% 55% 39% 54% 35% 35% 52% 54%

NS/NP 14% 16% 10% 19% 4% 7% 21% 10% 20% 16% 9% 18%

¿Ud. cree que la relación del congreso con el ejecutivo es…?

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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Actitudes políticas y opinión pública
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La gente no se informa de política…
7 de cada 10 encuestados no se consideran lo suficientemente informados del acontecer 

político actual. La cifra aumenta en niveles bajos y en el ámbito rural.

¿Usted cree que está suficientemente informado de lo que ocurre en la política en el país? 

26%

68%

6%

Sí No NS/NP

Total
Nivel Socioeconómico Ámbito Zona geográfica Sexo

NSE A/B NSE C NSE D/E Urbano Rural Lima Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer

Sí 26% 49% 33% 18% 32% 7% 37% 20% 17% 28% 14% 30% 23%

No 68% 44% 62% 77% 63% 87% 57% 76% 81% 64% 83% 66% 70%

NS/NP 6% 8% 5% 5% 5% 6% 6% 5% 2% 8% 3% 5% 6%

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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La mitad de las personas que se declaran no informadas de política 

considera que PPK no tiene un plan claro para el desarrollo del país.

¿Usted cree que PPK Pedro Pablo Kuczynski tiene o no tiene un plan claro para el desarrollo del país?

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

60%

35%

5%

39%
49%

12%

Sí tiene un plan claro No tiene un plan claro NS/NP

Informados No informados

El reto para PPK es grande pues no parece fácil llegar a un importante segmento de la 

población que no se informa de política y que le reclama mayor claridad y contundencia en sus 

acciones gubernamentales.
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La gente no simpatiza con partidos ni líderes políticos…y la cifra va en 

aumento

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

25%

74%

1%
20%

79%

1%

Sí No NS/NP

sep-15 ene-17

¿Usted simpatiza con algún partido político o no?

¿Usted simpatiza con algún líder político o no?

28%

71%

1%
20%

79%

1%

Sí No NS/NP

sep-15 ene-17



25© GfK enero 2017 | Encuesta Nacional Urbano Rural

Tampoco tiene paciencia con los políticos…

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

28%

65%

7%

Sí No NS/NP

Total
Nivel Socioeconómico Votó por Zona geográfica

NSE A/B NSE C NSE D/E Keiko PPK B/V/NP Lima Norte Centro Sur Oriente

Sí 28% 36% 32% 24% 24% 33% 20% 26% 24% 42% 24% 36%

No 65% 57% 62% 68% 69% 60% 70% 68% 65% 51% 71% 56%

NS/NP 7% 7% 6% 8% 7% 7% 10% 6% 11% 7% 5% 8%

¿Usted considera que tiene o que no tiene paciencia con los actuales políticos?
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En resumen, la gente no confía en los políticos…no se sienten escuchados

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

Personas como yo pueden realmente influir en lo que el gobierno hace

A los que gobiernan el país les interesa lo que piensa la gente como yo.

25% 29% 42% 4%

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo NS/NP

31% NSE A/B

19% 27% 49% 5%

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo NS/NP

30% NSE A/B

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con estas frases relacionadas al gobierno?
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Aprobación de instituciones y 

personajes políticos
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44%

39% 27% 28% 25% 21%34%

43%

57%
60% 64% 65%

ago-16 sep-16 oct-16 nov-16 dic-16 ene-17

Aprueba Desaprueba

Aprobación del Congreso y Poder Judicial

28% 26%
19%

23% 21%
15%

55%
61%

68% 66% 70% 75%

ago-16 sep-16 oct-16 nov-16 dic-16 ene-17

Aprueba Desaprueba

¿Usted aprueba o desaprueba cómo está desarrollando su labor el Congreso?

¿Usted aprueba o desaprueba cómo está desarrollando su labor el Poder Judicial?

SIN INCLUIR 

NO SABE /NO PRECISA

SIN INCLUIR 

NO SABE /NO PRECISA

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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49%
44%

36% 35% 27% 27%

22%

30%

40%
42%

48%
50%

29%

26% 24% 23%
25%

23%

ago-16 sep-16 oct-16 nov-16 dic-16 ene-17

Aprueba Desaprueba NS/NP

¿Aprueba o desaprueba el desempeño de la Presidenta del Congreso, Luz Salgado? 

Aprobación de la Presidenta del Congreso, Luz Salgado

Enero 2017 Total
Votó por Nivel Socioeconómico Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Norte Centro Sur Oriente

Aprueba 27% 38% 25% 16% 26% 33% 24% 34% 15% 32% 27% 29%

Desaprueba 50% 38% 56% 52% 62% 54% 45% 52% 48% 39% 60% 40%

NS/NP 23% 24% 19% 32% 12% 13% 31% 14% 37% 29% 13% 31%

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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50% 46%

32% 34%

35%

32%15%
21%

36% 38%

35%

38%

ago-16 sep-16 oct-16 nov-16 dic-16 ene-17

Aprueba Desaprueba

48%
42%

31%
34% 33%

26%

23%

33%

48% 50% 49%
54%

ago-16 sep-16 oct-16 nov-16 dic-16 ene-17

Aprueba Desaprueba

¿Aprueba o desaprueba el desempeño del actual Primer Ministro, Fernando Zavala? 

Aprobación del gabinete de ministros y de Fernando Zavala

¿Usted aprueba o desaprueba cómo están desarrollando su labor los Ministros?  

SIN INCLUIR 

NO SABE /NO PRECISA

SIN INCLUIR 

NO SABE /NO PRECISA

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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¿Aprueba o desaprueba el desempeño del ministro de Economía, Alfredo Thorne? 

Aprobación de los ministros de Economía e Interior

SIN INCLUIR 

NO SABE /NO PRECISA

SIN INCLUIR 

NO SABE /NO PRECISA

44% 42%

31% 32% 31% 27%16%
22%

32%
38% 37% 39%

ago-16 sep-16 oct-16 nov-16 dic-16 ene-17

Aprueba Desaprueba

42%

27% 29% 28%
21%24%

39% 41% 41%

47%

sep-16 oct-16 nov-16 dic-16 ene-17

Aprueba Desaprueba

¿Aprueba o desaprueba el desempeño del ministro del Interior, Carlos Basombrío? 

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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Nivel de aprobación del desempeño de líderes políticos

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de…?

% DE APROBACION 

43%

29% 27%

18%
25%

14% 15%
9% 11%

37%

26% 25%
18% 18% 15% 13%

8% 7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Keiko Fujimori Verónika
Mendoza

Julio Guzmán Alfredo
Barnechea

Kenji Fujimori César Acuña Gregorio Santos Marco Arana Alan García

dic-16 ene-17

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

27% NSE AB

25% 18-24

32% 18-24

Keiko Fujimori lidera las simpatías, pero su respaldo disminuye con

respecto a hace un mes. Verónika Mendoza, Julio Guzmán y

Alfredo Barnechea mantienen su nivel de popularidad, estos

últimos especialmente en el público más joven.
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47% 45%

41%

43%

37%38% 45%

48% 50% 54%

15% 10% 11%
7% 9%

ago-16 sep-16 nov-16 dic-16 ene-17

Aprueba Desaprueba NS/NP

¿Aprueba o desaprueba el desempeño de Keiko Fujimori, líder de Fuerza Popular? 

Aprobación de Keiko Fujimori

Enero 2017 Total
Votó por Nivel Socioeconómico Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Norte Centro Sur Oriente

Aprueba 37% 90% 11% 23% 24% 38% 40% 42% 38% 37% 28% 39%

Desaprueba 54% 6% 80% 59% 70% 55% 48% 51% 47% 57% 67% 49%

NS/NP 9% 4% 9% 18% 6% 7% 12% 7% 15% 6% 5% 12%

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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¿Cuáles serían los ASPECTOS POSITIVOS de Keiko Fujimori? (RESPUESTA MÚLTIPLE)

Aspectos positivos de Keiko Fujimori

Enero 2017 Total
Votó por Nivel Socioeconómico Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Norte Centro Sur Oriente

Liderazgo 37% 60% 26% 28% 31% 42% 35% 39% 34% 46% 31% 36%

Es mujer 33% 42% 29% 29% 27% 31% 35% 31% 21% 59% 32% 40%

Apoya a los pobres 25% 50% 13% 19% 18% 21% 29% 28% 29% 27% 14% 28%

Inteligente 23% 43% 13% 16% 20% 27% 21% 26% 26% 18% 12% 28%

Seguirá obras de 

Alberto Fujimori
15% 27% 9% 14% 15% 12% 17% 17% 13% 7% 15% 22%

Ninguno 20% - 30% 22% 24% 24% 17% 17% 22% 14% 26% 16%

37%
33%

25% 23%
15%

20%

Tiene liderazgo Es mujer Apoya a los más pobres Es inteligente Seguirá las obras de
Alberto Fujimori

Ninguno
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35%
31%

23% 22%
18% 17%

Le falta experiencia para
el cargo

Es hija de Alberto
Fujimori

Es corrupta/ su partido es
corrupto

No se le ve sincera Es egoísta/ resentida
porque perdió

Ninguno

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

¿Cuáles serían los ASPECTOS NEGATIVOS de Keiko Fujimori? (RESPUESTA MÚLTIPLE)

Aspectos negativos de Keiko Fujimori

Enero 2017 Total
Votó por Nivel Socioeconómico Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Norte Centro Sur Oriente

Le falta experiencia 35% 23% 44% 29% 34% 41% 32% 36% 22% 67% 30% 36%

Es hija de Alberto 

Fujimori
31% 24% 39% 21% 29% 36% 29% 32% 27% 40% 23% 41%

Es corrupta/ partido 

corrupto
23% 3% 35% 23% 34% 23% 20% 20% 18% 27% 30% 26%

No se le ve sincera 22% 3% 34% 19% 24% 19% 23% 18% 22% 27% 25% 22%

Egoísta/ resentida 18% 8% 26% 14% 20% 18% 18% 14% 19% 23% 24% 17%

Ninguno 17% 36% 4% 18% 13% 12% 20% 16% 21% 9% 14% 19%
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30% 31%
27%

29%

26%

46%
50%

54% 55%
60%

24% 19%

19%
16%

14%

ago-16 sep-16 nov-16 dic-16 ene-17

Aprueba Desaprueba NS/NP

¿Aprueba o desaprueba el desempeño de Verónika Mendoza, líder del Frente Amplio? 

Aprobación de Verónika Mendoza

Enero 2017 Total
Votó por Nivel Socioeconómico Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Norte Centro Sur Oriente

Aprueba 26% 13% 37% 19% 23% 26% 27% 21% 21% 26% 35% 39%

Desaprueba 60% 73% 52% 61% 72% 64% 55% 73% 55% 65% 53% 40%

NS/NP 14% 14% 11% 20% 5% 10% 18% 6% 24% 9% 12% 21%

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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Odebrecht y corrupción
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Alta recordación del caso Odebrecht, especialmente en Lima y en los 

niveles ABC 

¿Conoce o ha escuchado del caso Odebrecht, empresa brasileña que pagó sobornos para ganar licitaciones 

públicas en varios países de Sudamérica, incluido el Perú? 

69% 28%

3%

Sí conoce

No conoce

NS/NP

Total
Votó por Nivel Socioeconómico Edad Zona

Keiko PPK B/V/NP NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a + Lima Interior

Sí conoce 69% 65% 76% 54% 94% 85% 54% 62% 71% 70% 82% 62%

No conoce 28% 29% 22% 41% 6% 13% 40% 35% 25% 27% 18% 33%

NS/NP 3% 6% 2% 5% - 2% 6% 3% 5% 3% - 5%

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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Rol del gobierno en el caso Odebrecht

En su opinión, ¿el gobierno está haciendo o no lo necesario para que se aclare el tema y se sepa públicamente 

quiénes recibieron coimas por parte de Odebrecht?

31%

35%

34%

Sí está haciendo lo
necesario

No está haciendo lo
necesario

NS/NP

Total
Votó por Información del caso Nivel socioeconómico

Keiko PPK B/V/NP Informados No informados NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí 31% 24% 40% 16% 44% - 41% 39% 24%

No 35% 38% 34% 35% 51% - 50% 43% 28%

NS/NP 34% 38% 26% 49% 5% 100% 9% 18% 48%

¿Cree usted que este gobierno dará un castigo ejemplar a quienes sean hallados culpables por actos de corrupción 

o que será más contemplativo? LEER OPCIONES

21%

43% 36%

Dará castigos ejemplares
(sanciones fuertes)

Será contemplativo
(sanciones leves)

NS/NP

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

Total
Votó por Información del caso Nivel socioeconómico

Keiko PPK B/V/NP Informados No informados NSE A/B NSE C NSE D/E

Sanciones 

fuertes
21% 16% 28% 14% 31% - 24% 24% 20%

Sanciones

leves
43% 45% 44% 36% 62% - 63% 57% 31%

NS/NP 36% 39% 28% 50% 7% 100% 13% 19% 49%
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¿Está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?

“Si los de “arriba” roban, es esperable que los de “abajo” también roben”

42%

53%

5%

De acuerdo

En desacuerdo

NS/NP

Total
Votó por Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP Lima Interior

De acuerdo 42% 49% 40% 38% 46% 40%

En desacuerdo 53% 45% 56% 55% 48% 55%

NS/NP 5% 6% 4% 7% 6% 5%

“Así como Odebrecht, todas las empresas grandes coimean para ganar licitaciones con el Estado”

60%

30%

10%

De acuerdo

En desacuerdo

NS/NP

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

Total
Votó por Zona geográfica

Keiko PPK B/V/NP Lima Interior

De acuerdo 60% 62% 63% 52% 64% 58%

En desacuerdo 30% 28% 31% 30% 32% 28%

NS/NP 10% 10% 6% 18% 4% 14%
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Para la gran mayoría, los últimos tres ex presidentes han recibido coimas 

de Odebrecht. Para 43% PPK recibió coimas cuando era ministro de Toledo

¿Cree usted que (LEER NOMBRES, ROTAR) ha recibido o no ha recibido coimas por parte de Odebrecht?

64% 63% 62%

50%

43%

2% 2% 2%

9%
13%

34% 35% 36%
41%

44%

Ollanta Humala Alan García Alejandro Toledo Alberto Fujimori PPK  (cuando era ministro de
Toledo)

Sí ha recibido No ha recibido NS/NP

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)
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Pensando en los últimos gobernantes ¿en qué gobierno cree que ha habido más corrupción? ¿Y en segundo 

lugar? ¿Y en tercer lugar?... etc. CON TARJETA

Corrupción en los últimos gobernantes peruanos

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

Primer gobierno de Alan García 
(1985-1990)

Segundo gobierno de Alberto 
Fujimori (1995-2000)

Primer gobierno de Alberto Fujimori 
(1990-1995)

Gobierno de Ollanta Humala (2011-
2016)

Segundo gobierno de Alan García 
(2006-2011)

Gobierno de Alejandro Toledo 
(2001-2006)

37%

21%

16%

10%

9%

7%

Gobierno con 

mayor corrupción

Gobierno con 

menor corrupción
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En la actualidad, los últimos cuatro presidentes del país o están en la cárcel (Alberto Fujimori) o enfrentan diversos tipos de 

acusaciones (Alejandro Toledo, Alan García y Ollanta Humala). 

Le voy a mostrar una tarjeta, de esta lista, indique tres sentimientos que le causa esta situación. CON TARJETA

Situación de ex presidentes: ¿Qué sentimiento generan en la gente?

Base enero 2017: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1216)

Decepción

Vergüenza 

Rechazo

Enfado

57%

51%

39%

28%

Septiembre  2013*

55%

52%

40%

29%

Enero  2017

En setiembre 2013 se hizo la misma pregunta considerando solo 3 ex presidentes: Alberto Fujimori, 

Alejandro Toledo y Alan García.
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Evaluación de la gestión municipal de Luis 

Castañeda Lossio
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66%
70%

74%

55%

62%
59%

65%

56%

67%

60%
56%

51%
48%

29%
25% 22%

40%

33% 35%
32%

38%

28%
35% 35%

43%

47%

5% 5% 4% 5% 5% 6%
3%

6%
5% 5%

9%
6% 5%

ene-16 feb-16 mar-16 abr-16 may-16 jun-16 jul-16 ago-16 sep-16 oct-16 nov-16 dic-16 ene-17

Aprueba Desaprueba NS/NP

Aprobación de la gestión de Castañeda: tres pts. menos que en 

diciembre

Promedio de aprobación 

últimos tres meses: 

51%

Base: enero 2017: (100%) Total de entrevistados - Lima (464) 

¿Aprueba o desaprueba la labor de Luis Castañeda Lossio como alcalde de la Municipalidad de Lima?
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Aprobación de la gestión de Castañeda según niveles socioeconómicos

% de aprobación

66%
74%

82%

49%

70%
60%

68%

48%

69%
64%

48%
53% 52%

ene-16 feb-16 mar-16 abr-16 may-16 jun-16 jul-16 ago-16 sep-16 oct-16 nov-16 dic-16 ene-17

D/E

¿Aprueba o desaprueba la labor de Luis Castañeda Lossio como alcalde de la Municipalidad de Lima?

60%

67%
63%

51%
58% 59% 53% 59% 65%

53%
59%

52%

36%

A/B

69% 70%
77%

61% 58%
57%

69%
61%

68%
61% 59%

49%
53%

C

Base: enero 2017: (100%) Total de entrevistados - Lima (464) 
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Aspectos positivos y negativos de la gestión de Castañeda
(TOTAL DE ENTREVISTADOS - RESPUESTA MÚLTIPLE)

¿Cuáles cree usted que son los ASPECTOS 

POSITIVOS de la gestión de Castañeda? 

(ASISTIDA)

¿Cuáles cree usted que son los ASPECTOS 

NEGATIVOS de la gestión de Castañeda? 

(ASISTIDA) 

Está haciendo obras de infraestructura                                                             

Tiene proyectos importantes en camino                                                              

Busca mejorar los espacios públicos                                                                

Tiene un plan de largo plazo para mejorar Lima                                                     

Está reordenando el transporte                                                                     

Está poniendo orden en la ciudad                                                                   

Tiene una buena comunicación con los ciudadanos                                                    

Tiene un buen equipo de funcionarios públicos                                                      

Es honesto/ transparente                                                                            

Ninguno                                                                                            

NS/NP                                                                                              

No está haciendo obras de infraestructura 

No tiene proyectos importantes en camino

No busca mejorar los espacios públicos

No tiene un plan de trabajo claro para Lima

No ayuda al  reordenamiento  del transporte

No pone orden en la ciudad

Tiene una mala comunicación con los ciudadanos

Tiene malos funcionarios públicos

Es corrupto

Ninguno                                                                                            

NS/NP                                                                                              

Base: enero 2017: (100%) Total de entrevistados - Lima (464) 

17%

8%

23%

29%

30%

20%

20%

12%

11%

9%

7%

9%

22%

6%

8%

9%

11%

19%

21%

21%

28%

31%

Aspectos positivos Aspectos negativos
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Aspectos positivos Aspectos negativos

MAR 15 ENE 17

25% 31%

43% 28%

25% 21%

44% 21%

MAR 15 ENE 17

38% 30%

25% 29%

21% 23%

20%

Aspectos positivos y negativos de la gestión de Castañeda
(TOTAL DE ENTREVISTADOS - RESPUESTA MÚLTIPLE)

Está haciendo obras de 

infraestructura                                                             

Tiene proyectos importantes en 

camino                                                              

Busca mejorar los espacios 

públicos                                                                

Tiene un plan de largo plazo 

para mejorar Lima                                                     

Base: enero 2017: (100%) Total de entrevistados - Lima (464) 

Tiene una mala comunicación 

con los ciudadanos

Tiene malos funcionarios 

públicos

Es corrupto

No pone orden en la ciudad
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Luego de dos años en la alcaldía de Lima, un 33% de limeños 

considera que esta gestión de Castañeda es peor que la anterior

15%

48%

33%

4%

Mejor Igual Peor NS/NP

Y, en su opinión, ¿la actual gestión de Luis Castañeda es mejor, igual o peor que su gestión anterior? 

Enero 2017 Total
Nivel Socioeconómico Sexo Edad

NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer 18-24 25-39 40 a +

Mejor que la anterior 15% 11% 15% 18% 15% 14% 17% 13% 15%

Igual que la anterior 48% 46% 51% 43% 45% 50% 50% 53% 42%

Peor que la anterior 33% 40% 27% 34% 35% 31% 24% 30% 40%

NS/NP 4% 3% 7% 5% 5% 5% 9% 5% 3%

Base: enero 2017: (100%) Total de entrevistados - Lima (464) 
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Imagen de Luis Castañeda Lossio

Si hablamos de algunas características del alcalde  de Lima, Luis Castañeda Lossio ¿Diría usted que 

él....? (TARJETA) (T2B: Mucho + Algo)

80% 80%
72%

59%
55%

59%

Es respetado por los limeños Me da confianza Es querido por los limeños

ene-15 ene-17

Base: enero 2017: (100%) Total de entrevistados - Lima (464) 
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Se incrementa la cantidad de gente que cree que Luis Castañeda no 

tiene un plan claro para el desarrollo de la ciudad.

65%

24%
11%

50%
42%

8%

Sí tiene No tiene NS/NP

mar-15 ene-17

¿Usted cree que Luis Castañeda tiene o no tiene un plan claro para el desarrollo de la ciudad de Lima?

Base: enero 2017: (100%) Total de entrevistados - Lima (464) 

Enero 2017 Total
Nivel Socioeconómico Sexo Edad

NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer 18-24 25-39 40 a +

Sí tiene 50% 40% 54% 54% 46% 54% 59% 49% 46%

No tiene 42% 52% 38% 37% 46% 38% 35% 40% 47%

NS/NP 8% 8% 8% 9% 8% 8% 6% 11% 7%
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GfK | Metodología | Ficha técnica del estudio
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2. Número de registro

3. Persona jurídica que 

contrató la encuesta
Diario La República.

083-REE/JNE – Resolución 756-2015-DCGI/ JNE.

1. Nombre de la 

encuestadora
GfK Conecta S.A.C. 

4. Objetivo del estudio

Recoger las opiniones sobre diferentes temas políticos y sociales en personas mayores 

de 18 a más años con DNI de todos los niveles socioeconómicos, en ámbitos urbano y 

rural.

5. Tamaño de la 

población 

Hombres y mujeres de 18 años a más con DNI de todos los niveles socioeconómicos 

del Perú (22,017,030). Ámbito urbano y rural, de acuerdo con el Padrón Electoral de 

las Elecciones Generales 2016. 

Ficha técnica del estudio

La composición de la población objetivo por regiones (Lima, Norte, Centro, Sur y Oriente) y

ámbito (Urbano y Rural) se puede apreciar en el siguiente cuadro.
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Ficha técnica del estudio

Cuadro 1. Distribución de la población electoral por regiones y ámbito 1/ .

Fuente: Padrón Electoral Elecciones Generales 2016 y Proyecciones Poblacionales GFK 2016.

La distribución de la población objetivo por sexo y rango de edad se presenta a continuación.

1/Dentro de las regiones Norte, Centro y Sur existe una sub estratificación por región natural y tiene como finalidad garantizar la representatividad de la muestra de acuerdo 

a sus proximidades territoriales. La distribución geográfica según departamento, provincia y distrito serán detalladas en los puntos de muestreo.

Cuadro 2. Distribución de la población por sexo, rango de edad.

Urbano % Rural % Total %

Lima 7,621,753 34.6% 6,724 0.0% 7,628,477 34.6%

Norte 3,593,897 16.3% 1,686,966 7.7% 5,280,863 24.0%

Centro 1,458,136 6.6% 708,343 3.2% 2,166,479 9.8%

Sur 3,110,531 14.1% 1,235,155 5.6% 4,345,686 19.7%

Selva 1,531,095 7.0% 1,064,430 4.8% 2,595,525 11.8%

Total 17,315,412 78.6% 4,701,618 21.4% 22,017,030 100.0%

Zona
Ambito

Sexo %

Hombre 50.0%

Mujer 50.0%

Total 100.0%

Rango de Edad %

18 a 24 20%

25 a 39 37%

40 a 70 43%

Total 100.0%
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Zona
Ámbito

Urbano % Rural % Total %

Lima y Callao 513 42% - - 513 42%

Norte 226 19% 39 3% 265 22%

Centro 71 6% 20 1% 91 7%

Sur 196 16% 32 3% 228 19%

Oriente 99 8% 20 2% 119 10%

Total 1105 91% 111 9% 1216 100%

Ficha técnica del estudio

6. Tamaño de la 

muestra
La muestra para esta medición tuvo 1216 entrevistados y está distribuida de la siguiente 

manera.

Cuadro 3. Distribución de la muestra por regiones y ámbito.

Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8% para los

resultados a nivel nacional.

7. Margen de error de 

muestreo

2/ Las cuotas para cada distrito seleccionado se fijan de acuerdo a la distribución de las variables sexo y rango 

de edad.

Sexo Encuestas

Hombre 618

Mujer 598

Total 1216

Rango de Edad Encuestas

18 a 24 240

25 a 39 446

40 a 70 530

Total 1216

Cuadro 4. Distribución de la muestra por sexo y rango de edad.
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8. Nivel de confianza de 

la muestra

Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando

una varianza máxima en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).

9. Nivel de 

representatividad 3/

Muestra personas distribuidas en los 17 departamentos, 19 provincias y 80 distritos con un

nivel de representatividad de 65%.

11. Tipo de Muestreo 

aplicado
El diseño de la muestra es estratificado por regiones (Lima, Norte, Centro, Sur y Oriente) y

dentro de cada una de estas regiones existe una sub estratificación por ámbito (Urbano y

Rural) y región natural (Costa, Sierra y Oriente). Al interior de ellas seleccionamos una

muestra de ciudades y distritos los cuales están compuestos por zonas delimitadas según

INEI y por manzanas de vivienda. Es polietápico por las etapas de selección se describen a

continuación:

3/ La representatividad se calcula utilizando un cociente entre la población que estamos cubriendo en el estudio sobre la población total. La representatividad provincial 

tomamos la población de las provincias visitadas y lo dividimos entre la población total.

10. Fecha de campo Del 21 al 24 de enero del 2017.
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4/ El INEI subdivide a un distrito en zonas censales y esto equivale a un conglomerado de manzanas (40 y 50 manzanas en promedio), 

esta identificación es válida para la parte urbana mientras que en las zonas rurales por carecer frecuentemente de agrupaciones de 

manzanas se visita el centro poblado y se realizan las encuestas considerando un salto de viviendas desde que se ingresa al pueblo. 

GFK considera como rural a todos aquellos centros poblados que se encuentran a más de una hora y media de los distritos capitales.

5/ En la manzana de inicio se define la esquina de inicio, el sentido de recorrido es anti horario y el salto después de realizar una 

encuesta es de tres viviendas. 

6/ Debe ser un miembro del hogar mayor a 18 años con DNI. Los trabajadores del hogar, visitantes no deben ser considerados en la

muestra.

12. Puntos de muestreo
Zona Lima: Lima Metropolitana

Zona Norte: Ancash, Cajamarca, La Libertad, Lambayeque, Piura

Zona Centro: Huánuco, Junín

Zona Sur: Arequipa, Ayacucho, Cusco, Ica, Puno, Tacna.

Zona Oriente: Loreto, San Martín, Ucayali.

Etapas 
Unidad de muestreo Tipo de selección

1 Ciudades y distritos Probabilístico. Estratificado.

2 Zonas censales 4/
Probabilístico. Sistemático con inicio aleatorio de manzana y 

probabilidad proporcional al tamaño de las viviendas.

3 Viviendas 5/ Probabilístico. Sistemático con inicio aleatorio.

4 Persona 6/ Cuotas de sexo y rango de edad.
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